

# 第34届香港电影金像奖昨颁奖 赵薇的最佳女演员奖实至名归

昨晚,第34届香港电影金像奖举行颁奖礼。今年算是金像奖的“小年”——没有去年《一代宗师》般霸气横扫各大奖项的影片,但也因此多了不少悬念,颁奖礼没有变成某一部影片的表彰大会。“最佳女主角”的竞争尤为激烈,最终赵薇力压汤唯、周迅、蔡卓妍和吴君如,摘得桂冠。

最佳女主角之争是本届金像奖最大的看点,赵薇在《亲爱的》当中洗尽铅华饰演了一个安徽农村妇女,其精湛演技早已获得业界和市场的认可;汤唯在《黄金时代》中演绎萧红这个文艺女青年也很有发挥空间;而为了挑战自我,蔡卓妍在限制级影片《雏妓》中的突破性演出让一向很注重“本港味”的金像奖有了更多选择……赵薇在获奖后自己都坦言有点意外:“我真的没有想到是我,我本来已经打算怎么回家洗洗睡了。”不过观众们显然认为这个奖给赵薇是实至名归,有网友留言说:“她有几场表演,那种近乎昏厥的状态,极其震撼,功力渐成!《亲爱的》是难得的一部群像极佳的戏,每个人的状态都很对,都是留得住的角色。”

刘青云此次以《窃听风云3》和《暴疯语》两部影片双料入围最佳男主角,最终他也凭借《窃听风云3》击败黄渤、彭于晏和吴彦祖,拿到这个大奖。他的获奖感言相当逗趣:“多谢你们,让我知道我终于有女性观众了,但是你们没把我认成古天乐吧?”

因饰演83版《射雕英雄传》中的“黄老邪”而被广大观众熟知的老戏骨曾江,此番凭借《窃听风云3》力压呼声很高的吴孟达,获得最佳男配角。已经81岁高龄的他在致辞中特别感谢了老天:“感谢它给我健康,让我可以继续拍电影。”曾江在后台受访时还感叹了配角的不易:“男配角的奖我觉得是更加难得的,主角在一个戏里面有那么多出场机会,但是配角出场机会不是太多,这么少的时间要让观众有所感受,是更加艰难的。”

“最佳新人”可谓是昨晚最没有悬念的一个奖项,因为歌而优则演的王菀之一个人就占了新人奖60%的提名,最终她凭借《金鸡SSS》中的角色获得最佳新人和最佳女配角两个大奖。青黄不接一直是香港电影演员方面存在的问题,老人依旧在,新人起不来,不过从舒淇和梁朝伟手中接过奖杯还是让刚刚涉足电影圈的王菀之激动不已,她的获奖感言里全是人名——在念完长长一串需要感谢的名单之后,她用自己歌里的一句词做了总结:“遇上你,太感恩,不迟也不早。”

许鞍华凭借《黄金时代》获得最佳导演奖,这是她第5次将该奖项收入囊中,此前她曾凭借《桃姐》、《天水围的日与夜》、《女人,四十》和《投奔怒海》四度折桂。许导领奖时说,这个奖已经不会增加她的快乐指数了,但仍要感谢评委会把这个奖颁给她和她的文艺电影,“意义深长”:“这是鼓励我们追求创意和挑战,现在香港电影这么困难,这些元素更要支持。多谢我的老板,这么勇敢投资。”

《黄金时代》还获得了最佳影片奖,这部由许鞍华执导,李樯编剧和监制,汇集汤唯、冯绍峰、王志文、朱亚文等众多明星的电影在本届金像奖上共获得10项提名和5个大奖,是本届金像奖的最大赢家。

本报综合报道



赵薇在昨日金像奖颁奖典礼的红毯秀。 CFP供图

## 中美将合拍《功夫熊猫3》

据新华社电 中影集团、东方梦工厂、美国梦工场动画18日在第五届北京国际电影节现场签署协议,合作拍摄动画电影《功夫熊猫3》。

“此次合拍是中美企业之间在电影创作上的空前协作。”美国梦工场动画首席执行官杰弗瑞·卡森伯格说,“我们在上海建立了一家汇聚创意人才的动画公司,《功夫熊猫3》作为他们的第一部作品,将会展现他们的优异成果。”

阿宝和盖世五侠冒险之旅的这一新篇章由美籍韩裔导演余仁英执导。她曾执导的《功夫熊猫2》在全球大受欢迎。

据介绍,在新一集故事里,与阿宝失散已久的生父突然现身,重逢的父子二人一起来到了一片不为人知的熊猫乐土。在这里,阿宝遇到了很多滑稽的熊猫同类。当拥有神秘力量的大反派天煞企图横扫神州大地,残害所有功夫高手时,阿宝迎难而上,把熊猫村民训练成一班所向披靡的功夫熊猫。

《功夫熊猫》系列前两部电影累计全球票房已超过12亿美元,被译成45种语言。

## 蛟川走书传承人乐静 年近七旬仍收徒授艺

本报讯(记者 金晓 通讯员 杨骥榕)近日,北仑蛟川走书传承人乐静在宁波四明中学举办了一场“奇葩留香”曲艺专场演出,让学生们初步了解了这一已有100多年历史的地方曲种。

69岁的乐静表演蛟川走书已有40多年,年近古稀的她一直没有停止对这项已被列入省级非物质文化遗产名录的曲种的传承,“去年,我唱了140场。前段时间,刚刚去北仑戚家山街道唱了20场蛟川走书《包公案》。”不仅如此,乐静还收了3个徒弟。当天,这3个徒弟也都登台表演,王梅芳、张玲球表演了宁波走书《宁波海鲜》,赢得了阵阵掌声;刚收的小徒弟、14岁的卢响则与乐静一起表演了宁波评话《虎逼精丹》,一老一少的搭档很有新鲜感。

无论是谁,只要有兴趣学,乐静都乐意教,她认为,像蛟川走书这样的草根曲艺,不仅需要师徒口口相传,还需要把经典的书目整理出来传承下去。为此,她不仅自费出了一部走书“工具书”《奇葩留香》,还开了一个网站,专门放宁波传统曲艺的演出视频。

“我现在最大的心愿就是把传统的《包公案》书目传下去,”乐静说,“蛟川走书《包公案》是宁波特有的,很多曲艺中都没有《包公案》。”她感慨地说,自己年纪大了,眼睛不太好,仅靠一己之力,无法把凝聚了几代蛟川走书老艺人心血的《包公案》整理出来,“很希望有人能跟我一起合作完成”。

## 梅西攻入巴萨生涯第四百球

据新华社电 巴塞罗那队在当地时间18日进行的西甲第32轮比赛中主场以2:0战胜到访的巴伦西亚队,梅西奉献一次助攻和一粒进球。凭借本场比赛的这个进球,“小跳蚤”职业生涯代表巴萨的总进球数达到400个。

梅西是巴塞罗那俱乐部历史上第一位取得这一成就的球员。他用了471场比赛完成这400个进球,其中西甲278球、欧冠75球、西班牙国王杯32球、西班牙超级杯10球、欧洲超级杯1球以及世俱

杯4球。赛后梅西在自己的社交媒体上发布了一张照片,照片上他拿着一件印有“400”字样的球衣为自己庆祝。他还写道:“为巴萨进了400个球。也许我还可以踢进更多!但最重要的是我们在一场非常艰苦的比赛中获得三分。”

本场比赛过后,巴萨继续领跑西甲联赛积分榜。不过皇马当天也以3:1战胜马拉加,仍然只落后巴萨两分。

## 宁波九件作品 浙江省故事会获奖

本报讯(通讯员 赵立年)近日,浙江省第四届故事会比赛在临安落下帷幕,宁波代表队9名参赛故事员全部获奖,取得了2金6银1铜的好成绩。

其中杨承江演讲的故事《最美的怀抱》、张洋演讲的故事《换肾奇缘》获金奖,王震东的《爱心怡乐院》、赵静的《王大力讨薪》、徐施获的《原来如此》、裘佳的《武松打虎》、陈雪龙的《帮倒忙》、余佼的《嫁婆婆》获银奖,张叶挺的《夫妻打赌》获铜奖。宁波市曲艺家协会则被授予优秀组织奖。